



## Экономический и Социальный Совет

Distr.: General  
29 November 2012  
Russian  
Original: English

### Комиссия по положению женщин

Пятьдесят седьмая сессия

4–15 марта 2013 года

Последующая деятельность по итогам четвертой  
Всемирной конференции по положению женщин  
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи под  
названием «Женщины в 2000 году: равенство между  
мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»:  
достижение стратегических целей и деятельность  
в важнейших проблемных областях, дальнейшие меры  
и инициативы

### Заявление, представленное Институтом по оказанию услуг и проведению научных исследований по вопросам семьи и детей, неправительственной организацией, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



## Заявление

### **Профилактика и вмешательство: превентивные подходы, ориентированные на семью**

Большинство программ по всему миру, имеющих отношение к женщинам и девочкам и связанным с ними проблемам, как правило, направлены на совершаемые в их отношении ужасающие деяния, беды и негативное отношение к девочкам и влияют на то, как мы можем бороться с такими деяниями и подготовиться к тому, чтобы остановить эти преступления. В двух словах, речь идет о "подходе к борьбе со стихийными бедствиями". Хотя в нынешних условиях и ситуациях необходимо продолжать использовать эти подходы, существует настоятельная необходимость применения долгосрочных системных подходов, способствующих укреплению парадигмы, основанной на расширении прав и возможностей, которая носила бы превентивный характер, была бы основана на культурных традициях и в центре которой стояли бы интересы семьи.

#### **Различные характеристики насилия**

Как правило:

- Насилие — это многогранное, подобное многоглавой гидре человеческое поведение, которое разрушает жизнь перенесших насилие или катастрофу;
- подобно культуре, традициям и ценностям склонность к насилию передается следующим поколениям; оно является проходящим через поколения феноменом и носит системный характер; короче говоря, семейные отношения воспроизводятся;
- гендерное насилие имеет место как в частной, так и в общественной сфере; данные показывают, что в семьях насилия больше, чем в обществе в целом;
- насилие в отношении женщин не присуще какому-либо определенному социально-экономическому классу или региону, оно распространено в той или иной степени по всему социально-экономическому спектру в различных частях мира;
- насилие затягивает подобно наркотику;
- насилие передается от одного поколения к другому.

Наиболее характерные соображения по поводу насилия в отношении женщин и девочек:

- во многих обществах с древних времен женщины считались обузой, их права не соблюдались, а их ожидания и пожелания отмечались или урезались;
- насилие в отношении женщин является проявлением неравного соотношения сил между мужчинами и женщинами и мощным социальным механизмом, с помощью которого женщины принуждаются к подчинению;
- насилие в виде лишения благ во всех его формах часто происходит в семье, обществе, на рабочем месте и в религии;
- существует предпочтение в отношении мужчин по сравнению с женщинами;
- отсутствуют исторические данные, описывающие дискриминацию в отношении женщин (где, как и почему это происходило);

- насилие, независимо от его степени и характера, имеет серьезные последствия и часто приводит к самоубийству.

### **Путь вперед: превентивный подход**

Институт по оказанию услуг и проведению научных исследований по вопросам семьи и детей, имеющий 26-летний опыт работы с семьями на разных социальных уровнях в различных странах мира, отмечает, что семья является недостающим звеном в программах, связанных с предотвращением насилия в отношении женщин и девочек, и эту проблему необходимо срочно устранить во всех программах развития. Организация признает, что распад семьи является одним из основных факторов, способствующих насилию, которое в случае его длительного характера и частоты может затягивать подобно наркотику из-за факторов уязвимости и зависимости в рамках семьи. Такое поведение становится неявной моделью для следующего поколения. Семейные отношения воспроизводятся.

Именно на основе такого опыта Институт по оказанию услуг и проведению научных исследований по вопросам семьи и детей предлагает свой ориентированный на семью подход, в котором признаются связывающие несколько поколений и культурные компоненты. На основе этого опыта организация разработала инновационный подход к сокращению масштабов насилия в отношении женщин и девочек в семье и обществе.

### **Что означает ориентированная на семью практика?**

Ориентированная на семью практика основана на совокупности радикальных принципов, ценностей и убеждений, которые признают важную роль семьи как постоянного центра внимания в предотвращении насилия. В рамках этой практики предлагаются услуги терапевтического консультирования в период реабилитации. Ориентированная на семью практика предполагает работу с семьями, исходя из их сильных сторон и опираясь на наращивание ресурсов внутри самой семьи. Такой подход использует развитие парадигмы расширения прав и возможностей и развивает партнерство и диалог в рамках семьи. Семьи имеют решающее значение для будущего человечества и являются необходимыми социальными единицами в борьбе с насилием в отношении женщин и девочек/детей в семье и обществе. В большинстве социальных условий состояние семьи отражает фрагментацию общества – его сильные и слабые стороны. Как сказал Махатма Ганди, состояние нации находит отражение в состоянии семей. Таким образом, повышение качества семейных отношений является неотъемлемым и весьма инициативным подходом к сокращению и ликвидации насилия в отношении женщин и девочек в семье, общине и обществе в целом.

### **Конкретные программы, планируемые Институтом по оказанию услуг и проведению научных исследований по вопросам семьи и детей**

- Консультирование до вступления в брак;
- родительские обязанности;
- посещения семьи после заключения брака каждые шесть месяцев в течение как минимум двух лет;

- подготовка по вопросам фертильности, полового воспитания подростков и молодых людей, применения метода Биллингса (распознавания плодности) для естественного планирования семьи для будущих и супружеских пар для планирования и контроля беременности;
- терапевтические консультации для отдельных лиц, пар и семей;
- проекты на уровне деревень в Индии, в том числе направленные на сокращение масштабов нищеты;
- исследование распространенности насилия в семье в Индии.

Институт по оказанию услуг и проведению научных исследований по вопросам семьи и детей сможет начать другое исследование (которое находится в стадии подготовки) по вопросу передачи между поколениями негативного отношения и склонности к насилию в отношении женщин и девочек в Индии. Это исследование может быть расширено до масштабов межкультурного исследования по проблеме насилия в других странах. Итоговые отчеты смогут в значительной мере способствовать более ясному пониманию затронутой проблемы и предложить Организации Объединенных Наций, многонациональным учреждениям, правительствам, группам руководителей и обществу в целом обоснование для разработки и осуществления политики.

#### **Рекомендация**

Институт по оказанию услуг и проведению научных исследований по вопросам семьи и детей настоятельно рекомендует срочно обратить внимание в проводимых исследованиях на роль средств массовой информации и их влияние на насилие в обществе в отношении женщин.

---